4 %岛日都

2015年4月21日 / 星期二 / 责任编辑 / 夏盈瑜

昨起全面降准1个百分点

央行降准 瑞安百姓能得多少实惠

记者 项乐茹

继今年2月5日启动全面降准后,央行日前再次宣布:自2015年4月20日起下调金融机构人民币存款准备金率1个百分点,并在此基础上有针对性地实施定向降准措施。

央行罕见周末宣布降准,是出于什么目的?降准对我市又将产生什么影响?此次力度超预期的降准,又会不会为如火如荼的股市再浇上一把油?



我市或有超9亿元资金 解禁

央行决定,为进一步增强金融机构支持结构调整的能力,加大对小微企业、"三农"以及重大水利工程建设等的支持力度,自4月20日起对限机构额外降低人民币存款准备金融机构额外降低人民币存款准备金率至积后往水平;对中国农业发展银行额外降低人民币存款准备金率至银行额外降低人民币存款准备金率2个百分点。此外,对符额外降低人民币存款准备金率2个百分点。此外,对符简企业贷款达到一定比例的国有银行和股份制商业银行,央行决

定可执行较同类机构法定存款准备金率水平低0.5个百分点的存款准备金率。

降低准备金率,意味着银行上交给央行的准备金要减少了,银行可以释放更多资金投放到信贷市场中。有业内人士测算,此次降准一个百分点,国内银行业机构或将释放12000亿元的资金。

那么,此次降准,我市银业能释放出多少资金?我们可以简单粗算一下:根据人行瑞安支行数据,截至今年3月末我市人民币存款余额达

9992265 万元。以此推算,本次降准1个百分点,我市银行机构从理论上能释放的资金至少有9亿元,如果加上对农信社、村镇银行等农村金融机构的额外降准,能释放的资金就将有更多,不过实际释放资金量则以各银行总行政策为难

"这次降准幅度是近几年来最大的,主要是为了释放资金流动性,以确保金融机构支持实体经济保持稳定,缓解经济下行带来的压力。"瑞安农商银行飞云支行行长张春俗表

示,此次降准是利好信息,以该 行为例,下调存款准备金率1 个百分点后,能释放约2亿元 的资金量,这块资金将用来扶 持以小微企业和"三农"为主的 客户群体。

不过,张春俗认为,此次降 准对我市目前信贷市场暂时影响不大。"现在处于上半年的贷款焚季,银行的贷款额度相对宽松,能满足客户需求,加上各银行出于风险考虑仍维持惜贷状态,贷款政策依然偏紧,小微企业融资难最终破局还是需要其他配套政策跟上。"他说。

利率有望松动 短期提振楼市

降准意味着银行可释放 更多的信贷资金,那么,这对 于房贷业务,乃至整个房地产 市场来说,又有怎么样的影响 呢?

此前,房地产市场已经迎来降息、二套房新政、营业税

政策调整等多项利好,本次大幅降准,无疑也是一大利好,因为降准之后,银行可动用的资金明显增多,对房地产业的贷款可能也会相应增加。"降准后意味着银行资金趋向宽松,能促使利率进一步降低,

是出于活跃当前房地产市场 的利好消息。"市住建局产权 与市场管理科负责人黄锦钢 说。

"目前瑞安楼市处于供大 于求的状态,购房者观念趋于 理性,库存量仍然较大。"黄锦 钢认为,包括降准在内的房市系列新政,确实会减轻购房者的负担,短期促进房市成交回暖,但实际效果仍有待观察,更多的意义还在于增加成交量、去库存。

利好资金进入股市

上周末,股市在消息面上可以说是风云变幻,先是证监会出台针对融资融券的"七项新规",证监会又周六"加班"澄清新规并非是打压股市。紧接着,央行也"加班",罕见在周日宣布降准1个百分点。

对此,有业内人士认为,

这传达出的信息是管理层对 股市的呵护,不希望中国股市 下跌,但同时,管理层也不希 望股市涨得过快,目前的这种 "疯牛"行情也是他们不愿意 看到的,要的是"健康牛",因 此导致目前这种政策面"利 空"和"利好"交织的局面。 "从今天股市的表现来 看,降准的影响还是有限的。"财通证券瑞安营业部投资顾问董一良分析,毕竟降准 是为了刺激实体经济,不是为了刺激股市,只能说释放的资金间接利好当前股市。记 者了解到,昨日沪市单边成 交首次破万亿元,创历史新纪

董一良认为,对于后市投资者需注意,不要追高追涨,只要政府资金面、政策面没有出现大的变动,股市牛市大趋势没有变化,可以继续持股或进行调整。

播种时节到来

花鸟市场蔬果幼苗成抢手货

本报讯(记者 陈希林)以往,在我市花鸟市场,最受欢迎的是以观赏为主的花卉盆栽。近日,白银豆、刀豆、辣椒、茄子、丝瓜、蒲瓜、苦瓜……不少市民换了口味,购买常见的蔬果幼苗。

前日上午9时,记者在市区 邮电北路花鸟市场看到,不少 商贩摆摊销售蔬果幼苗,前来 购买花卉和幼苗的市民也络绎 不绝。在花鸟市场桥边一侧的 五六个摊位上,展示茄子、丝 瓜、蒲瓜等幼苗10余箱,分装在 白色塑料泡沫箱或普通塑料箱 里。在一个蔬果苗摊上,摊主 郑大妈忙着接待三四名顾客, 有的在挑选丝瓜、茄子的幼苗, 有的在挑选苦瓜、辣椒等幼苗, 郑大妈销售的蔬果幼苗共10余种。据了解,这些蔬果幼苗价 格便宜,丝瓜、番茄、蒲瓜和苦 瓜2元钱3株,刀豆每株1元,茄 子每株0.7元或0.8元,白银豆 每株0.5元,果蔬苗买回家后需 换大盆种植。

郑大妈告诉记者,她在花 鸟市场里卖蔬果幼苗已七八年 了,近几年买蔬菜、瓜果种植的 市民越来越多,不少人是在屋 边或企业周边的空闲地上栽点 蔬果给自己吃,有的人则是出 于好奇试着在自家的阳台上试 "看见蔬果苗有这么多人喜欢,我就在乡下自家农田里培育幼苗,并在清明节前一周上市卖。蔬果幼苗生意还还有,周六、周日每天妈表示,种生。300元左右。"郑大妈表示,种样,只要细心照顾,一般都较容易存活,种子长出两三片嫩叶对以拿到市场上卖,市民买场苗种下,过了20天至30天生长期,就可结果。盆栽蔬果果苗种在房前生、大多能长出正常可食用的蔬果。

在跟郑大妈谈话间,来购 买的顾客一拨接一拨,半小时 内,她就接待了10余名客人, 有二十多岁的年轻人,也有四 五十岁的中年人,还有部分是 六十岁以上的老年人,他们一 买就是多盆或多个品种。一 名年轻的妈妈带着小孩选购 番茄、丝瓜幼苗四五盆,"买回 家种在阳台上,结出果实,让 孩子感受植物生长的奇妙。" 她说。

记者发现,在花鸟市场, 卖蔬果苗的摊位有五六家,多 数已卖了好几年。据一名摊 主介绍,近几年蔬果苗生意越 来越好,每到周末,10来个种 类的幼苗,一天可卖出五六百



周一早盘,沪指高 开低走,盘中一度跌逾 1%,随后拉升,再度站 上 4300 点 ,创出7年新 高;午后沪指一度走高 涨近2%,随后大盘跳 水,券商板块重挫5%; 中国南车、中国北车上 演大跳水,振幅超 18%。 截至收盘,沪指 报 4217.08 点 , 跌 1.64% ;深成指报 13871.60 点 ,跌 1.96% ; 创业板报 2424.80 点, 跌 1.59%。两市共有 71 只非 ST 股涨停,共15 只非ST股跌停。成交 量方面,沪市成交突破 万亿元大关,随后数据 不再更新;深市成交达 6550亿元。

股票

看空

上海证券:

近期市场连续在权重股 的带动下突破各类重要关 口,在这一过程中市场赚钱 效应持续递减。而周末央行 定向降准1个百分点,向市 场释放资金量 12000 亿元以 上, 降准的力度不可谓不大, 但同样的货币宽松调整的效 应也在递减。一个早盘成交 量便接近近期一整日的交易 量,可见市场已经到相当疯 狂的程度,市场聚集的风险 越来越大。结合上周五管理 层进行两融业务的窗口指导 以及限制配资等业务的开 展,市场短期内可能进入强 弩之末阶段,建议理性的投 资者减仓离场。

期货

浙商期货:

(分析师观点仅供参考, 不构成投资建议)

(陈成成)